

来自泰国、韩国、西班牙等40多个国家和地区 海内外2000郑氏宗亲 盛会荥阳 拜谒祖先



本报讯 11月11日,中国·荥阳第二届世界郑氏文化节在荥阳植物园拉开帷幕,来自泰国、马来西亚、韩国、西班牙、匈牙利等40多个国家和地区的2000多位郑氏宗亲代表齐聚世界郑氏发源地——荥阳,拜谒“郑氏三公”始祖,感受荥阳独特的郑氏文化。
荥阳历史悠久,文化灿烂。自秦置县,已有2200多年历史,曾是富冠海内

的“天下名都”“东方名郡”,是中华望族郑氏、潘氏、冯氏祖地。郑姓原是周朝皇族的后裔,也是中华民族最早起源时黄帝的直系后代,原姓氏是“姬”,周王朝子孙、后世称为郑桓公在河南建立诸侯国,将国家称为郑国,即现在的荥阳一带,并自改姓氏为郑。自此这里便成为郑氏子孙的最初发祥地,周皇室的后代、后世称为“郑氏三公”在此地建立了

郑氏族脉的基础伟业,自此郑氏一脉在中华大地上遍地开花、枝繁叶茂。

近年来,荥阳深入挖掘郑氏文化、象棋文化、嫫祖文化等独特文化资源,大打“文化牌”,先后获得“中国诗歌之乡”“中华诗词之乡”和“中国象棋文化之乡”“中国嫫祖文化之乡”称号。为彰显荥阳郑氏文化,荥阳成立了世界郑氏联谊会,对古京城遗址、郑氏祖莹等郑氏遗迹进行了修缮保护,1992、1994年分别举办世界郑氏祭祖大会,2004年成功举办首届世界郑氏文化节,郑氏文化逐步成为荥阳的城市名片。同时,荥阳市以姓氏活动为载体,努力探索招商引资新途径,通过郑氏“寻祖招商”“认根招商”等亲情纽带,引进了中国南车、玉林木业、海天消防等项目10多个,投资额超过50亿元。

据悉,此次文化节以“寻根、联谊、合作、发展”为宗旨,由河南省姓氏文化研究会主办,荥阳世界郑氏联谊会总会、中国法治诗书画院、河南省姓氏文化研究会郑姓委员会、河南省郑文化研究院联合承办,历时2天。其间,还将举办“宗祠家风家训家规”名家诗书画展、郑氏宗祠展,举办荥阳堂文化苑、荥阳郑道昭书画研究院、正德国学院、郑家拳研究会、荥阳成功武术学校揭牌仪式及郑文化经济论坛、“荣归荥阳、圆梦中华”文艺晚会等活动。

郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 文/图

管城区执法局 联手警方整治小广告

本报讯 11日上午,管城回族区执法局、行政执法警察支队四大队联合对辖区内非法散发广告行为进行整顿,重点对地产商沿街设置广告和路口散发广告等行为进行整治。在航海路与紫荆山路、城东路、未来路交会处,执法人员对路边违章摆放的广告牌、广告单页和发放人员骑乘的电动车进行查处。

下午,管城回族区执法局追根溯源,标本兼治,对辖区内违章设置户外广告的4家企业进行了约谈,通报这4家企业在广告发布过程中存在的违章行为,并下发行政指导意见,要求对方配合城管部门,共同做好户外广告规范工作。同时,组织参会企业学习相关法律法规。
郑州晚报记者 冉红政 通讯员 刘睿

荥阳索河办筑牢 冬季护林防火墙

本报讯 为扎实做好槐树洼村冬季护林防火工作,荥阳索河办早动员、早部署,以四到位工作法筑牢冬季护林防火墙。一是网格包村机制落实到位。成立办事处冬季护林防火工作领导小组,将网格包村防火责任落实到人,并层层签订目标责任书。二是宣传教育到位,提高全民护林防火责任意识、防范意识和避险自救技能。三是网格日常排查、巡查到位,建立办、村、组三级联防体系,发现问题,及时录入网格信息平台,并督促整改落实到位。四是应急保障措施到位,组建由40多名机关干部组成的护林防火应急小分队。

郑州晚报记者 姚辉常
通讯员 杨攀 李文利

红领巾记者团

活动预告

消防队里 感受军旅生活

时间:本周六上午9时30分
地点:郑东新区消防中队(众意路黄河路附近)
内容:观看消防战士逃生表演、了解消防器材、学习灭火常识、采访军人生活、感受军营文化
报名方式:编辑短信“姓名+消防队”至18638778057
活动名额:20个家庭
报名咨询:18638778057

这样联系我们

电话:67897655
QQ:315480220

网站:zzwbxjz.com
微信平台:郑州晚报小记者

“和昌悦澜”杯展校晒家风 征文演讲比赛 一个模型的启示

一天,酷爱收集模型的我看见一艘“依阿华级”战列舰的模型,一看标价——2元,不贵,我高兴得一蹦三尺高,但随后,我就像一个泄了气的皮球一样。我的口袋里空空如也,别说两块了,半个铜板都没有!刚才还阳光明媚的天空在我眼里变成了深灰色的纱布。就在这时,我的两个好朋友边说边笑地走了过来,我眼前一亮,对他们说:“能借我两块钱吗?”

他们俩可是我最好的朋友,立刻爽快地答应了,还说:“你就不用还了!”

我回到家中,立刻开开心心地拼了起来。妈妈看见了这精巧的小模型,也赞不绝口,随后就问了一句:“你没有零花钱,怎么买的这个模型呀?”

妈妈从小就教育我,不能随便收别人的礼物。我结结巴巴地说:“别……别人送的。”

妈妈问清楚了来龙去脉,长长地松了一口气说:“你先把它拼好,妈妈出去一会儿就回来。”

不一会儿,妈妈带着一个7元的模型回来了,对我说:“你喜欢模型,锻炼动手能力,妈妈非常高兴。但要记住,男孩子,不要随便收别人的礼物,更不能轻易借钱买东西。等你拼好后,我们把这个送给朋友吧,谢谢他对你的帮助。”

听到这话,我重重地点了点头,加快速度拼了起来。拼好了,我拿着妈妈买来的模型和两块钱,来到了朋友家当面道谢。

我分外爱惜这个模型,把它放在我家最显眼的地方,因为这不仅仅是一个模型,还是我家美好家风的象征。

红领巾记者团 梁恒
惠济区东风路小学 辅导老师 马慧萍

习作选登

书籍,我的最爱我的幸福



10月23至25日,郑州市举办首届绿城都市童书展,作为郑州晚报小记者的我激动坏了,要知道书可是我的最爱呢!

每个双休日我都要去书店买回几本书,回家后,便迫不及待地看起来,我看书看得就像小朋友玩游戏一样着迷,经常忘了吃饭,忘了做事。有一次,妈妈做饭时让我拿几根葱给她。我嘴里答应着,可眼睛却盯着书不放。见我的屁股一直没挪窝,妈妈不耐烦地喊道:“快点!”我只好边看书,边去拿葱,到厨房交给妈妈时,妈妈哭笑不得:“我让你拿葱,看看你拿了什么!”我一看,不禁哑然失笑,我居然拿了两个衣架!类似这样的笑话在我身上层出不穷……

书就像一位好朋友,每天陪伴在身旁,为我增加乐趣,为我排忧解难,让我开阔眼界,使我的生活更加丰富多彩。看《三国演义》,我能体会到诸葛亮的沉稳、智慧;看郁雨君写的小说,能使我感叹里面人物的命运;看

《小王子》,我能成为小王子而泪如雨下;看伍美珍的幽默小说,我会一次又一次地从笑声中学到一些东西。寂寞时,看一下书,里面的情节会使我不再孤单;烦恼时,看一下书,里面幽默有趣的故事会让我把烦恼抛到九霄云外去;开心时,看一下书,会使我快乐翻倍;伤心时,看一下书,里面那一句句话语会变成一只只小精灵,安慰着我,让我开心起来。每一本书都能让我有不同的感受。

书给了我无穷无尽的知识与快乐,它是知识的源泉,是一笔让人受益匪浅的财富,也是我生活中的一位良师益友。书籍是我的最爱,当童年遇上爱,我便沉浸在爱的海洋里,幸福地畅游着。

红领巾记者团 穆子璇
贝斯特外语小学